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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINARIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2018. 

 

No dia Seis de Fevereiro do ano de Dois Mil e Dezoito, às dezoito 

horas no Plenário Cicero Rosendo de Brito da Câmara Municipal de 

Carnaubal, reuniram-se os vereadores para uma sessão ordinária para 

apresentação e votação de projetos enviados pelo Poder Executivo e 

Indicações dos Vereadores, invocando a Proteção de Deus, o Presidente 

Francisco Horácio Neto, declarou aberta a sessão com a presença dos 

seguintes Vereadores: Antonio Correia Araújo, Antonio Ribeiro Araújo, 

Cicero Veras de Brito, Francisco Gilmar Gonçalves Gomes, Francisco 

Ferreira Lima, Francisco Ademar Assis Sampaio, Genilson Mendes da 

Silveira, José Correia Leite, Otalicio Ferreira de Medeiros e Takeo 

Windsor Oliveira Martins. Em seguida são entoados os hinos Nacional 

e Municipal, após a execução dos hinos se fez um minuto de silencio em 

memória da Vereadora Mayara Martins, e em seguida o presidente pediu 

ao Primeiro Secretário Takeo Martins, que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior e posteriormente a leitura das matérias em pauta, lidas 

todas as matérias abriu-se o 1º Expediente: onde nenhum dos 

vereadores se inscreveu para fazer uso da palavra, e foi então aberta a 

tribuna popular onde o primeiro orador foi o  Senhor Coriolano Neto – 

Contador da Prefeitura, saudou a todos em plenário e em seguida fez 

uso da palavra para prestar esclarecimentos aos edis e a população a 

respeito do projeto de lei do poder executivo de nº 01/2018 que trata da 

suplementação do orçamento vigente, onde deu informações no que se 

refere a sua aplicação. E também respondeu os questionamentos dos 

vereadores. Na continuidade se abriu o espaço para o Senhor José Rocha 

– representante do Movimento Juntos somos mais fortes, que saudou 

a todos em plenário e na sequencia fez uso da palavra para falar sobre a 

luta do referido grupo em busca da construção da estrada 

Carnaubal/Croatá e da estrada das cachoeiras e falou da importância 

desta obra para a população destas regiões, e cobrou o engajamento dos 

vereadores nesta luta. Encerrada a parte de oratória do primeiro 

expediente, o presidente comunicou o início do intervalo para as 

Comissões Permanentes se reunirem e analisarem o Projeto em pauta, 

após deliberarem sobre a matéria as comissões conjuntas de Justiça e 

redação, Finanças e Orçamento, e Comissão de Obras serviços públicos 

e atividades privadas, deram parecer favorável ao projeto 01/2018 do 
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Poder Executivo Municipal, passando para votação na ordem do dia. Em 

seguida o Presidente pediu ao primeiro secretário que desse início a 

votação, sendo assim aberta a ordem do dia onde foi votado o PROJETO 

DE LEI 01/2018, DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – EMENTA: 

Abre ao vigente orçamento da despesa, Crédito Especial no valor total de 

R$ 300.000,00 (Trezentos mil reais) para os fins que indica e dá outras 

providências. QUE FOI APROVADO POR 10 VOTOS A FAVOR E NENHUM 

CONTRA, sendo então aprovado e seguido para sansão do Prefeito 

Municipal. Dando sequência aos trabalhos abriu-se o 2º Expediente, 

sendo o primeiro orador o Vereador Gilmar Gonçalves, que seu iniciou 

pronunciamento saudando a todos os edis presentes, funcionários da 

casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos e na 

sequencia falou de suas expectativas para o ano de 2018 no que se refere 

as melhorias para o município,  também fez comentários a respeito do 

movimento asfalto já parabenizando pela atitude, e prestou seu apoio a 

suas reinvindicações, na continuidade fez explanações sobre o projeto em 

pauta na sessão, e disse que tem esperança de que os pedidos da 

população serão atendidos na medida do possível, ainda fez comentários 

sobre as suas indicações. O segundo orador foi o Vereador Francisco 

Ferreira Lima, que iniciou a sua oratória saudando a todos os edis 

presentes, funcionários da casa e aos cidadãos que acompanham os 

trabalhos pelos meios de comunicação, e em seguida registrou a presença 

do movimento asfalto já parabenizando a todos pela atitude e falou que 

estas obras são da competências das esferas maiores do pais por terem 

uma maior condição financeira de realizar esta obra, posteriormente fez 

comentários a respeito do projeto em pauta na sessão e falou também 

sobre o fechamento do posto de saúde de baixa do cedro, onde cobrou 

providencias por parte das pessoas competentes, em seguida fez 

cobranças sobre os serviços de iluminação pública e outras áreas, ainda 

falou sobre questões levantadas pelos colegas que o antecedam na 

tribuna. E aproveitou para fazer cobranças em benefício do Distrito de 

Faveira. O terceiro orador foi o Vereador Antonio Correia Araújo, que 

iniciou a sua oratória saudando a todos os edis presentes, funcionários 

da casa e aos cidadãos que acompanham os trabalhos pelos meios de 

comunicação. e na sequencia falou sobre o crescimento do interesse da 

população pelos assuntos que dizem respeito a coisa pública e deu como 

exemplo o movimento asfalto já parabenizando-o pela iniciativa e falou 

que tem demonstrado seu apoio a esta luta,  e também comentou que 

como ele os demais vereadores são também parceiros do movimento, em 



 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL 
“Em Defesa dos direitos da Cidadania” 

 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL 
AVENIDA PAULO SARASATE, S/N    PRAÇA DO MERCADO PÚBLICO 

CENTRO – CEP. 62375 – 000 – CARNAUBAL – CEARÁ 
CNPJ: 06.577.167/0001-04 

 
 

seguida falou que existe ´por parte do prefeito também é um lutador por 

este ideal e que ele tem o desejo de fazer acontecer este sonho,  e 

comentou que o prefeito busca junto as esferas superiores os recursos. E 

agradeceu ao prefeito por algumas realizações, ao tempo em que cobrou 

ações na área da segurança no transito. O quarto orador foi o Vereador 

Genilson Mendes, que iniciou a sua oratória saudando a todos os edis 

presentes, funcionários da casa, e aos cidadãos presentes em plenário e 

aos  que acompanham os trabalhos pelos meios de comunicação, em 

seguida fez comentários a respeito do projeto do reajuste do piso salarial 

dos professores cobrando o envio do mesmo a esta casa para tão logo ser 

votado e beneficiar aos profissionais da educação, também falou do 

abono e da questão do transporte universitário e cobrou melhorias na 

prestação deste serviço aos alunos, ainda falou da questão da resolução 

do tce que cobrou que fosse revisto a questão de acumulo de cargos na 

administração pública, onde aproveitou para cobrar a convocação dos 

aprovados no concurso. Na sequência fez comentários a respeito do 

projeto 01/2018 de suplementação do orçamento. O quinto orador foi o 

Vereador Otalicio Medeiros, que iniciou a sua oratória saudando a todos 

os edis presentes, funcionários da casa, e aos cidadãos no plenário da 

casa e  que acompanham os trabalhos pelos meios de comunicação, e em 

seguida fez comentários sobre suas indicações dando seus motivos para 

apresenta-las, em seguida falou das ações direcionadas ao distrito de 

faveira, e que para o ano que se inicia se espera que ações sejam 

desenvolvidas em todo o município, também falou a respeito da resolução 

do tce. Também falou sobre a questão dos limites do município, falou 

ainda da questão da manutenção das estradas, da iluminação e limpeza 

pública, também mencionou a questão do piso salarial dos professores. 

E assim como os demais colegas falou a respeito do projeto 01/2018. 

Dando continuidade ao seu pronunciamento falou da questão do 

transporte escolar. O sexto orador foi o Vereador José Correia Leite, que 

iniciou a sua oratória saudando a todos os edis presentes, funcionários 

da casa e aos cidadãos que se fazem presentes em plenário e os que 

acompanham os trabalhos  pelos meios de comunicação, em seguida 

agradeceu ao prefeito pela sanção do projeto de lei apresentado por ele, e 

na sequencia fez comentários a respeito do projeto 001/2018, de 

suplementação do orçamento, e falou que irá acompanhar a aplicação 

deste recursos, e que dava seu apoio como uma forma de colaborar com 

a gestão  e para que este recurso se reverta em benefício do povo. E falou 

que espera melhorias para este ano nas ações da gestão.  Em seguida ele 
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falou da luta em prol das estradas e parabenizou aos que estão 

reivindicando os seus direitos e que toda luta é válida e que o espaço está 

aberto a todos para virem a esta casa, mais uma vez falou das questões 

que tratam de construção de obras dependem de recursos federais e 

estaduais visto que o município não dispõe de recursos para custearem 

estas obras.   O sétimo orador foi o Vereador Cicero Veras, iniciou a sua 

oratória saudando a todos os edis presentes, funcionários da casa e aos 

cidadãos no plenário e  que acompanham os trabalhos pelos meios de 

comunicação, e falou a respeito das suas indicações expondo os motivos 

pelos quais as apresentou, e na sequencia parabenizou a comunidade do 

junco pela conquista do calçamento e falou que ele tem sua parcela de 

contribuição na conquista desta obra. O oitavo orador foi o Vereador 

Antonio Ribeiro Araújo, que iniciou a sua oratória saudando a todos os 

edis presentes, funcionários da casa e aos cidadãos que acompanham os 

trabalhos no plenário e pelos meios de comunicação, e em seguida 

agradeceu e parabenizou os colegas pelo trabalho. Também falou a 

respeito do calçamento do junco e onde fez comentários a cerca destas 

obras, também falou da questão das estradas e das perspectivas para o 

ano de 2018, e disse que confia no prefeito e em sua capacidade para 

trazer os benefícios para as comunidades e citou algumas ações que virão 

contribuir com o desenvolvimento do município em todas as áreas e fez 

agradecimentos ao prefeito por ações já executadas, e sobre ações a 

serem iniciadas. O nono orador foi o Vereador Takeo Martins, deu início 

a sua oratória saudando a todos os edis presentes, funcionários da casa, 

participantes do movimento pró-asfalto, Juntos Fazemos a Diferença e 

de todos os munícipes que acompanham a sessão através do rádio e via 

facebook, esclareceu dúvidas sobre o projeto de lei do executivo 01/2018 

que trata de liberação de crédito especial no valor de R$ 300.000,00 e 

agradeceu a todos os edis pela aprovação da lei enfatizando mais recurso 

para a Infraestrutura do Município, parabenizou o secretário de 

Infraestrutura pelo desenvolvimento de um aplicativo para 

acompanhamento da iluminação pública e espera aprovação do prefeito 

para colocá-lo a disposição da comunidade. O vereador lembrou que 

desenvolveu um aplicativo para acesso a todos os serviços das secretarias 

do município, mas em decorrência de limitação tecnológica não está 

sendo possível habilitar. Apresentou indicação de número 03/2018 

solicitando ao prefeito urgência na aplicação do reajuste salarial dos 

professores em 6,81% retroativo a janeiro e indicação de número 

04/2018 solicitando ao presidente da câmara que convoque a secretaria 
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de saúde do município para prestar informações sobre a saúde de nossa 

cidade. Respondeu questionamentos levantados por oradores anteriores 

e reforçou seu apoio ao movimento apartidário coordenado pelo Sr. José 

Rocha, finalizou desejando um feliz Carnaval a todos e pediu a todos 

muito cuidado com a segurança enfatizando que o melhor Carnaval e 

mais seguro por ser diurno é o de Carnaubal. O decimo orador foi o 

Presidente Horácio Neto, iniciou a sua oratória saudando a todos os edis 

presentes, funcionários da casa e aos cidadãos que acompanham os 

trabalhos no plenário da casa e pelos meios de comunicação, e aos 

cidadãos que acompanham os trabalhos pelos meios de comunicação, 

iniciou falando a respeito do projeto 01/2018 onde falou que é papel do 

vereador votar e aprovar os projetos enviados a esta casa e também de 

fiscalizar e acompanhar a aplicação dos recursos, também falou sobre a 

participação do Grupo juntos somos mais fortes, dizendo que estes 

movimentos são fundamentais. Na sequência fez comentários a respeito 

das suas indicações. E se dirigindo ao Prefeito Municipal pediu que ele 

na medida do possível atenda as reivindicações dos edis por serem 

sempre a pedido do povo que os procura e mais uma vez registrou que 

esta casa esta em constante sintonia com a população e aberta a todos. 

E não havendo mais nada a tratar o Presidente Francisco Horácio Neto 

encerra a sessão, convocando todos os Vereadores para outra sessão 

ordinária marcada para o dia 20 de Fevereiro de 2018. E eu Takeo 

Windsor Oliveira Martins, 1º secretário desta casa lavrei e assino a 

seguinte ata, que vai aprovada e assinada por todos os vereadores 

presentes.  

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL-

CEARÁ AOS SEIS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO. 

 

 

_______________________________________________ 

FANCISCO HORÁCIO NETO 

PRESIDENTE DA CÂMARA 
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_______________________________________________ 

ANTONIO CORREIA ARAUJO 

1º VICE-PRESIDENTE 

 

 

_______________________________________________ 

ANTONIO RIBEIRO ARAUJO 

2º VICE-PRESIDENTE 

 

_______________________________________________ 

TAKEO WINDSOR OLIVEIRA MARTINS 

1º SECRETÁRIO 

 

_______________________________________________ 

OTALICIO FERREIRA DE MEDEIROS 

2º SECRETÁTIO 

 

 

_______________________________________________ 

FRANCISCO GILMAR GONÇALVES GOMES 

VEREADOR 
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_______________________________________________ 

FRANCISCO ADEMAR ASSIS SAMPAIO 

VEREADOR 

 

_______________________________________________ 

FRANCISCO FERREIRA LIMA 

VEREADOR 

 

_______________________________________________ 

CICERO VERAS DE BRITO 

VEREADOR 

 

_______________________________________________ 

JOSÉ CORREIA LEITE  

VEREADOR 

 

_______________________________________________ 

GENILSON MENDES DA SILVEIRA 

VEREADOR 

 


